

Pozoblanco 6 de Mayo de 1931

AÑO I = NÚM. I

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 7'00 PTAS.

Número suelto: 15 céntos.

PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMANARIO DE IZQUIERDAS

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:

Ronda del Mercado, 6

Los originales no se devolverán
aun cuando no sean publicados

Tarifa de anuncios y comuni-
cados pídase a la Adminis-
tración

Palabras preliminares

Todo periódico que nace, si aspira a conquistar la confianza de la opinión, ha de comenzar por manifestar en su primer número, y a manera de programa, quién es y a lo que viene. Y nosotros, cumpliendo este que estimamos primordial deber, hemos de decir sencillamente que somos las izquierdas. Esas izquierdas que triunfaron de tan indubitable y espléndida manera en las últimas elecciones municipales, luchando a pecho descubierto contra todas las viejas artimañas y contra todas las solapadas coacciones en que tan maestros fueron los marrulleros políticos recién finados. Esas izquierdas, que con las de toda España, dieron lugar a que se derrumbara para siempre una dinastía, que aún siempre divorciada del pueblo, fué poseída en sus últimos años por todas las bajas pasiones y por todas las tiranías. Esas izquierdas, que percatadas de las obligaciones y responsabilidades que el nuevo régimen les impone, están decididas a cumplirlas y vienen decididas a mantener los derechos que conquistaron, y a evitar que por nada ni por nadie puedan de nuevo ser arrebatados.

Pero no sólo hemos de cuidarnos de vigilar y combatir al enemigo. Nos incumbe también estimular a los correligionarios que hoy dirigen la administración municipal y puede afirmarse que la política de nuestra conjunción, cuando cumplan con diligencia el mandato y delegación que el pueblo les confirió; así como la censura, que por ser amigos no ha de ser menos severa, cuando indisculpables negligencias o imperdonables olvidos, resten eficacia o hagan poco fructuosa la labor que a ellos se confirió. No esperen por ser amigos injustificados ditirambos ni aplausos de galería.

Al aceptar la honrosa representación del pueblo, echaron sobre sí obligaciones ineludibles, que han de cumplir sin desmayos ni titubeos y de ello estamos seguros. Pero si alguno sintiera debilitarse su voluntad, si respetos inmerecidos o serviles miramientos paralizaran su gestión, antes de que el pueblo se aperceba de su defeción y le imponga la sanción correspondiente, debe cesar su mandato y dejar el campo libre para ser sustituido por persona que con menos lastre y más consciente de su misión, la cumpla debidamente.

Las organizaciones políticas y sociales de todos los pueblos de la sierra, hallarán hospitalidad en nuestro semanario para la defensa de sus ideales y de los intereses que representen.

Las Juventudes Republicanas y Socialistas, tienen a su disposición nuestras columnas para su propaganda y organización. Hacemos extensivo nuestro ofrecimiento al Ateneo de Estudiantes de nuestro pueblo, seguros de que sabrán colaborar con su entusiasmo y su cultura a la consolidación del nuevo estado de cosas y a su perfección y mejoramiento.

A todos nuestros posibles colaboradores, cuya cooperación solicitamos y agradecemos de antemano, les hacemos presente que ninguna idea por radical que sea, nos asusta ni rechazamos. Sólo rogamos que en los artículos, comunicados o noticias que nos envíen para su publicación, cuando sea compatible con la verdad y la justicia, es decir, cuando se lo merezcan, guarden el máximo respeto a las personas y procuren depurar todas las noticias, para que sean reflejo fiel de la realidad.

Terminamos con un cordial saludo para toda la prensa, muy singular y muy expresivo para *Política*, de Córdoba, que tan gentilmente y por expresión de su caballeroso director don Joaquín García Hidalgo, se nos ofreció en todo y para todo lo que signifique allanar nuestra labor.

Palabras de Indalecio Prieto

«La tarea empieza ahora.... La República es un molde y ahora hay que llenarlo de contenido y de sustancia. Hay que llenarlo del contenido democrático, de la sustancia inagotable del progreso social, económico, cultural.»

La esclavitud se abolió en España gracias al insigne República Castelar.

Las Dictaduras, y en el año 30 del siglo XX, la trajeron de cuerpo y de pensamiento. ¡Qué vergüenza!

A los estudiantes

Al principiar a publicarse en esta ciudad un periódico de ideas liberales, no puede olvidar a vosotros que tanto habéis contribuido a destruir lo que no podía existir.

Vuestra cooperación entusiasta y viril de sangre joven, de sangre moza, es la que en esta efeméride histórica de Monarquía a República, puso su palanca de Arquímedes para tirar lo que tanto perjuicio nos hacía.

Bien podéis vanagloriaros de haber sido uno de los primeros factores para salvar a España, amenazada de desquiciamiento y muerte, si no salen en su defensa elementos libres, jóvenes y fuertes, que con su tesón y ayudados por el pueblo, en deseo de libertad, quitó el 14 de Abril de este año el oprobio y vergüenza de que se era objeto.

Valientes habéis estado; por ello, este periódico humilde, al darse al público no puede por menos de saludar al Estudiante Español que con la potencialidad de la raza Ibera, supo en un momento quitar instituciones que estorbaban. A las Universidades y Centros de enseñanza no sólo se va a aprender ciencias, se va a aprender y prepararse para la vida en el mañana; por ello, los centros docentes se han transformado tanto en Profesores como en alumnos desde principios de este siglo, honrándose así unos y otros, pues antes las Universidades no existían como órgano de enseñanza, quedándose limitada su misión a que unos catedráticos con más o menos saber cumplieran su misión oficial explicando o hablando la hora reglamentaria hasta que el bedel daba el aviso; habiendo perdido mucho de los tiempos de nuestras célebres Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares.

Por fortuna, ésto ha ganado en esta última década. Demostrásteis vuestros deseos de libertad, de ir contra la dictadura en aquella noche de nieve, despidiendo al maestro Unamuno, cuando salía confinado para Canarias y en el cartelón que pusisteis diciendo «La indigna dictadura, que preside Primo de Rivera, ha atropellado a uno de los ciudadanos más preclaros de la Patria». Habéis tenido persecuciones, cierto es en la persona del estudiante de la Escuela de Agrónomos don Antonio María Sbert, en Esteban Mirasol, y otros, pero qué importa, se consiguió el fin perseguido y España debe estar agradecida a los escolares de los cursos 29 a 31; por ello, este artículo va ofrendado a ellos, a los hombres del mañana, a los que han de regir nuestros destinos, para encarecerles sean hombres gobernando a la moderna, concediendo toda clase de libertades, haciendo recta justicia, de que tan carentes hemos estado, implantando leyes sociales, que den por resultado que todo hombre pueda comer, pues es lo menos que puede exigirse, pues este sí que es un derecho sagrado e inviolable, y no un mito como nuestra Constitución hacía recaer en la persona del ex-Rey; otra hubiera sido la suerte de España si no amparada en esa infundada inviolabilidad hubiera caminado por otros derroteros.

Saludo con vosotros, estudiantes, a vuestros eximios y preclaros maestros Marañón, Gaset, Sanchez Román y Pérez de Ayala, y brindo por la República recién llegada, para que la alentemos, se críe fuerte, se consolide y nunca jamás vuelva la fatídica Monarquía Borbónica.

NUESTRA ESPAÑA, con el advenimiento de la República salvadora, ha dado un paso de gigante hacia la civilización.

Una vez implantada, queremos que los derrotados monárquicos—para mí dignos de respeto y consideración como persona particular—, enterados de sus errores, no entorpezcan nuestra obra dejándonos gobernar libremente.

A nosotros, en lo que respecta a nuestra patria chica, los que conocemos sus habitantes, su carácter, sus vicios, sus virtudes y sus necesidades, nos corresponde la obligación de aconsejar tanto a las clases privilegiadas cuanto a las menesterosas la necesidad de una convivencia justa entre capital y trabajo, haciéndole ver al obrero el deber que tiene de engrosar la riqueza de su patrono, defendiendo con su trabajo sus intereses como a los suyos, y, al patrono, el mucho más preciso deber de tender la vista a los hogares menesterosos para que consideren lo que necesitan, porque dicho en honor a la verdad, si el rico poderoso se resiste a creer que una casa de familia en la pobreza puede resolver sus problemas con tres o cuatro pesetas, no hace otra cosa que fortalecer la ola comunista, para que ésta, sin compasión, barra nuestro suelo. Confiados en el honor y dignidad de

nuestros pueblos, iremos encauzando desde estas columnas todas las cuestiones locales por el camino más recto para hacer grande nuestra riqueza mermada.

ANTONIO FERNÁNDEZ

La Juventud Socialista de Pozoblanco

Al salir el primer número de LA SIERRA, saluda por su mediación a las autoridades y partidos antidinásticos, ofreciéndoles su colaboración para cuantas campañas emprendan, en pro del engrandecimiento de nuestro pueblo y consolidación de la República Española.

EL PRESIDENTE,
Guillermo Fernández

Pozoblanco 4 Mayo 1931

Año 1873

AMADEO, DIJO: He buscado soluciones dentro de la ley sin encontrarlas. Fuera de la Ley no ha de buscarlas quien prometió observarlas. Abdico.

Alfonso XIII fué perjuro desde el año 1923. Qué contraste, y más si se comparan fechas.

ANISADOS FINOS

JERÓNIMO REDONDO
TELÉFONO 41 POZOBLANCO

Panorama Político

Es curioso y lamentable, por no calificarlo de forma más severa, el espectáculo que están ofreciendo a la opinión aquellos pueblos que al advenimiento de la República no contaban con una mayoría de izquierdas o siquiera con un núcleo importante con el que pudiera entenderse el nuevo régimen.

Los dirigentes (llamémosle así) de los antiguos partidos, como si se hubiera proferido la frase de ¡Sálvese el que pueda!, con inusitada diligencia y con emulación que habría sido admirable antes del 12 de Abril, proceden a la constitución de comités, nombramiento de Juntas, recogidas de firmas, viajes a la capital, visitas, conciliábulos y toda esa gama, de tan despreciable colorido, que el antiguo tinglado político hacía recorrer a las mesnadas rurales.

El asalto más decidido, o si se quiere dicho de otra manera, el enlace o conexión, encamina su solicitud hacia la derecha republicana, puesta estos días en el trance de doncella de fuerte dote que a la vista de tan atropellados pretendientes desconfía de su sinceridad y enamoramiento.

Recapitemos: Nos parece natural y congruente que las fuerzas monárquicas busquen acomodo en el nuevo régimen, sin que pretendan desplazar de su posición y jerarquía a los que actuaron en la época de riesgo y lucha. Su colaboración es conveniente, si con toda sinceridad se ponen al servicio de los intereses de su pueblo, y le hacen despertar de su marasmo inculcándole espíritu ciudadano y afanes de liberación.

Se nos ocurren unas normas que nos permitimos ofrecer al señor Madueño, para que si las estima aprovechables puedan servirles de aplicación al organizar la D. R. en alguno de los pueblos a su cuidado, y son:

1.^a—Recurrir o aceptar primeramente para la constitución de los respectivos Comités, a los que en la época de la Dictadura, estuvieron frente a ella y la combatieron.

2.^a—A los que no colaboraron.

3.^a—A los que habiendo colaborado, son reconocidos como personas de mayor solvencia moral y gozan de simpatías entre la clase trabajadora.

Sería una injusticia no reconocer que en los pueblos de nuestra región actuaron con la Dictadura personas de honorabilidad que más que por afecto al régimen, encaminaban su gestión a mantener la paz y conseguir, ya que no la justicia, que entonces era palabra sin sentido, la merced que a los afectos y simpatizantes les era concedida.

Como caso típico podríamos citar el de Dos-Torres, en que un hombre bueno y digno consiguió destacarse en ese periodo, conquistando con la mayoría del sufragio, la simpatía, adhesión y cariño de sus vecinos.

A todos los que puedan considerarse como aludidos en las páginas presentes, nos permitimos recomendarles un poco de paciencia, de calma, a modo de paréntesis que pueda servirles de formal preparación a su nuevo ideario y próximas, como están, las elecciones a Cortes Constituyentes, recibir en ellas con la emisión de su voto el bautismo regenerador.

F.^{co} Baltasar López Herrero
MÉDICO
CONSULTA DE 11 A 1
RISQUILLO, 10

ES CIERTO...

¿Es cierto que el ex-empresario "Andúfer" solicitó el alta como socio en el Casino Liberal al día siguiente de caer la Dictadura?

¿Es cierto que la víspera de la elección, con frases de dudoso gusto, afirmaba haberse concluido toda la cebolla para la elaboración de la morcilla que iban a tragarse las izquierdas?

¿Es cierto que al día siguiente de proclamarse la República solicitó igualmente el alta como socio en el Casino Republicano?

Afirmación: Es indiscutible su derecho demandante.

Pregunta: ¿Qué calificativo merece el ejercicio de este derecho emigratorio?

Noticiario Político

Don Antonio Jaén, Jefe provincial de la D. L. R. ha comisionado al culto Abogado Don José Madueño Serrano para que organice este partido en todos los pueblos de la Sierra.

Consideramos un acierto esta designación por haber recaído en persona que además del prestigio y simpatías que le rodean, es de verdadera raigambre democrática y espíritu asequible a todos los avances.

Estimamos muy delicada y escabrosa la gestión que se le confía, doblemente en las actuales circunstancias en que, triunfante la República, se han movilizad los egoísmos y las pasiones de los que no tuvieron visión del porvenir, ni supieron colocarse a tiempo al lado de la causa del pueblo.

Confiamos en su cordura y conocimiento de las personas, para que, con toda calma, ahora que todo son adhesiones y ofrecimientos, sepa realizar la selección y nos cumple con toda voluntad, ofrecerle nuestro modesto concurso, sin que, como es natural, este espontáneo ofrecimiento implique por parte de este semanario la renuncia de analizar sus actos y aún censurarlos, si contra lo que no es de suponer, diera, a nuestro juicio, lugar a ello.

VICTORIANO BALLESTROS

(SERRANO CHICO)



Automóviles de alquiler

Ronda del Mercado, 45

POZOBLANCO

AVISO

Por si las moscas. Advertimos a los denunciantes, soplones y correveidiles, que no pensamos utilizar sus servicios en vista de los desastrosos resultados que con ellos obtuvieron las derechas en las últimas elecciones.

Aún no ha solicitado nuestra correspondencia el prestigioso médico forense don Faustino García-Arévalo.

Constancio Rubio García

Bebidas y Café

CENTRO REPUBLICANO

Calle Guillermo Vizcaino

Francisco Díaz Pastor

CORREDOR MATRICU-

LADO DE FINCAS, GA-

NADOS Y CEREALES

Pinar, 32. - Teléfono 142. - POZOBLANCO

¡Alerta a los jóvenes!

En los albores de LA SIERRA, quiero hacer una llamada a los jóvenes que verdaderamente sientan las ideas que animan a esta segunda República Española, sagrada entre las más sagradas y complacientes y justiciera lo mismo para los orgullosos potentados que para los humildes parias de la vida social.

Después de innumerables luchas libertarias, los hombres que actualmente desempeñan las funciones de gobierno, han logrado implantar esta límpida República. Además de éstos, y aún en lugar anterior, están también los que han sacrificado la vida en holocausto a esta gran obra de españoles. Se pueden contar a más los innumerables republicanos de toda la vida, y que a la hora del triunfo, la cruenta Parca nos los ha arrebatado, para que no puedan gozar del entusiasmo y la heroicidad de esta gloriosa jornada, que ha trocado el anticuado y caduco lema de las tres palabras: "Dios, Patria y Rey", por el otro, también de tres palabras, pero vivificante y regenerador de: "LIBERTAD, IGUALDAD Y FRATERNIDAD". Y por último, los hombres que en un espasmo de entusiasmo, manifiestan estar dispuestos a morir después de haber visto realizados sus deseos. Entre éstos se encuentran los republicanos recalcitrantes que, mas que a ningunos, debemos admirar y respetar, por su consecuencia y lealtad políticas.

¡Jóvenes de Pozoblanco! ¿Queréis no pecar de ingratos con estos hombres que han sacrificado gloria, honores y hasta la libertad y la vida, por abrirnos una nueva era de equidad y justicia? Para esto tenemos que trabajar. Pero trabajar concienzuda y sañudamente, para que esta gloriosa República sea imperecedera. ¡Que el entusiasmo que nos anime y la labor que realicemos, merezca la aprobación de todos los hombres de hoy, y sirvan de guía para todos los del mañana! ¡Que de esta misión, que debemos arrogarnos como confiada a nosotros solos, si nos pedirá cuenta la historia! Pero de distinto modo a como se la pedirá al Borbón, de la corona y el trono de España, que tan traidoramente ha escarnecido y vejado.

Alfonso Fernández Sánchez
Presidente de la Juventud Republicana

La mejor Cerveza,

"La Mezquita"

Los mejores Vinos los de

Antonio Reina

PUENTE GENIL

Los Seguros Sociales

Galantemente invitado por la redacción de este naciente periódico, para que en su primer número escribiera algo sobre el tema que encabeza estas cuartillas, apartado de todo matiz político me decido a ello, contando de antemano con vuestra benevolencia, pues mi pluma, torpe y roma, es acaso la menos autorizada para tratar estos problemas.

Vivimos todos momentos de verdadera tragedia. El paro forzoso, mantiene en continúa holganza a millares de trabajadores, que no teniendo más rentas que los mezquinos salarios obtenidos tras de jornadas agotadoras, se les hace imposible el ahorro, virtud que además no arraigó en ellos debido a su escasa preparación.

Acaso la región más azotada con este fenómeno social, sea la nuestra, donde se da el paradójico caso, que al lado de la mayor riqueza, existe la indigencia más exagerada.

Patrones y obreros, en buen sentido jurídico, sufren los resultados de un estado centralista y absorbente, que tras de elevar el presupuesto nacional a cifra verdaderamente fabulosa (4.000 millones de pesetas), la partida que corresponde al Ministerio de Trabajo, es a todas luces irrisoria. Mientras en España se gasta de una a dos pesetas por habitante en seguros sociales, en casi la totalidad de los demás países europeos, esta cifra alcanza de cinco a seis pesetas por habitante.

Por ello, es de absoluta necesidad que venga a la práctica el seguro de paro forzoso, el de maternidad, y enfermedad, que juntos con el de vejez, ya en marcha, pongan a la gran familia trabajadora, a cubierto de todos estos riesgos, inherentes a ella, y acabar con el analfabetismo imperante, para que cada trabajador consciente así de sus deberes, sea un entusiasta defensor de estas conquistas sociales.

Todos esperamos del Gobierno provisional de esta naciente pero vigorosa República Española, dé efectividad legal a estos anhelos, de los que siendo los productores de todas las riquezas están condenados a sufrir privaciones y calamidades sin límites.

MANUEL PIÑERO BLANCO

Agente del Retiro Obrero

Pozoblanco 4-5-1931

NOTICIAS

(De nuestro servicio especial de Radio y Televisión)

Babia 5.—(2 tarde). Después de realizar innumerables buscas y diligencias podemos afirmar que no se encuentra en ésta el ex-alcalde de Pozoblanco don Francisco Carmona.

N. de la R.—Ya sabíamos nosotros que don Francisco, el amable don Francisco, no está en Babia, sino que se encuentra en su domicilio de la calle de la Iglesia, adoquinada recientemente.

Prometemos ocuparnos en números sucesivos de tan sugestiva mejora.

Nos dicen que ha presentado la dimisión con carácter irrevocable, el diligente Jefe de Policía, don Fernando Aguilar. Aunque se desconocen las causas que le hayan inducido a tomar tan fatal resolución, no sería temerario

EL PUEBLO, SOBERANO

Día doce de Abril ¡glorioso día!
Con frente erguida y con segura mano
al mundo demostró el pueblo hispano
que vibra y piensa y siente todavía.

Mal joh, pueblo español! te conocía
quien creyó esclavizarte. Intento vano.
Has demostrado ser más soberano
que quien tu soberano se creía.

Ahora, conserva el sin igual tesoro
de la Justicia, Paz y Libertad;
cosas que valen mucho más que el oro.

Trabaja, estudia con férrea voluntad
y decir podrás alto y sin desdoro
que eres la verdadera majestad.

ANTONIO VIÑAS

(De «Villanueva»)

el afirmar que desde el momento que le impidieron el uso del bastón borlado, germinó en él la idea de dimitir. Parece que con motivo de esta dimisión reina cierto malestar entre la guardia municipal nocturna y diurna, siendo probable que todos hagan causa común con su JEFE y se marchen e l día menos pensado. Por nuestra parte, diremos que en estos últimos días habíamos observado muy acentuada la actitud meditativa de tales funcionarios cuando discurrían por los calles, mirando al suelo con tal obstinación que más que de servicio, se diría que trataban de sondear y descubrir los arcones y secretos del subsuelo.

El 1.º del actual y con motivo de la fiesta del trabajo, se celebró en ésta una procesión cívica.

A ella asistieron los maestros nacionales con sus alumnos, llevando cada escuela su bandera; también concurrieron los centros obreros acreditados en ésta con sus emblemas, los Socialistas y la Unión Gremial. Las autoridades daban guardia a la bandera de la ciudad, y la Banda Municipal interpretó durante el recorrido piezas musicales de tonos libres, "La Marsellesa" y el "Himno de Riego". La procesión recorrió las principales calles de la ciudad, siendo hecho emocionante, cuando la manifestación pasaba la

calle Pedrajas, salir a saludar, abrazar y besar la bandera Republicana el leader del Republicanismo en esta localidad don Lucas del Rey; con lágrimas en los ojos abrazó al señor Alcalde, que presidía la manifestación, sintiendo que una imposibilidad física le privara de ser uno de tantos en el acto por el que había soñado toda su vida, dándose por complacido de haberla visto.

La manifestación, a la que concurrieron unas cuatro mil personas, llevó el mayor orden, dándose vivas a la República, a España, a Alcalá Zamora y a los mártires Galán y García Hernández, llegando hacia las siete de la tarde a la puerta de la Casa Consistorial, donde tras unas breves palabras de los concejales Sres. Rodríguez y Madueño, se disolvió con el mayor orden.

Anunciarse en



LA SIERRA

PRIMERO DE MAYO

Que Pozoblanco es un pueblo, todo el mundo lo sabe. Lo que no sabíamos es que fuera un pueblo exclusivamente obrero, un pueblo donde no existe burguesía. Aquí todo el mundo trabaja, todos laboran por el bienestar social. Los otros, los privilegiados, los de los paseos higiénicos, los que presencian la lenta procesión de las horas, desde la mesa del casino, dedicados a la agradable tarea de despellejar al prójimo o de poner cátedra jugando al tute, si los había, se marcharon, y supongo que se marcharon, porque llegó un día (1 de Mayo), que en el transcurso de unas horas no se vió un burgués, ni para un remedio y las farisáicas mansiones de estos señores de sierra y jara permanecieron cerradas a piedra y lodo. ¿Qué pasó? Nada. Simplemente que la clase obrera (intelectual y manual) paseó por el pueblo las insignias gloriosas de obreros y republicanos con asistencia de autoridades.

Y por esta causa, por el simple hecho de que el pueblo que sufre y trabaja se pasee, los burgueses huyen o se esconden. ¡Señores, no hay derecho! Porque si a eso fuéramos, nosotros tendríamos que estar escondidos a todas horas. ¡Porque hay que ver lo que a vosotros os gusta el paseo! No hacéis otra cosa. Más paciencia; sufrir estas pequeñas contrariedades con resignación. No asustarse. Si hasta ahora no ha pasado nada. ¿Total, qué? Un simple cambio de bandera nacional y prohibiros el mangoneo en la administración municipal. Eso es todo. Armaos de paciencia, no enfurruñaros por estas nimiedades e ir haciéndoos a la idea de que nada merecís (porque nada producís) y, por lo tanto, debéis agradecer el que todavía no os hayan cortado el pienso. Pero todo se andará, que la cosa trae cola. Las circunstancias y la voluntad del pueblo mandan.

ALFI

Pozoblanco 5 de Mayo 1930

No debe existir el problema del paro

Faltando caminos para la mitad de los pueblos, siendo preciso construir 45.000 kilómetros de vía férrea, siendo necesario hacer pantanos para intensificar el cultivo y hacer el suelo más productivo, y todo ello inmediatamente, es un absurdo hablar del paro.

El hombre, según Montesquieu, no es pobre por no tener, sino por no poder trabajar. Nadie soporta el hambre crónica si por el trabajo puede escapar de ella. Medios el gobierno tiene sobrados para resolver el problema, invitando a los grandes latifundistas a que pongan en cultivo las tierras que hoy tienen dedicadas a cotos y si no lo hicieran, ir directa y abiertamente a la expropiación de ellas para resolver de esta forma el pavoroso conflicto del paro, que es lo que pudiera influir en entrar el sindicalismo o el comunismo.

Estén propicios los terratenientes grandes, cedan voluntarios algo de sus terrenos, para que el obrero pueda trabajar, y por tanto comer, y con ello, al mismo tiempo que se benefician, se creará una corriente de armonía entre los dos elementos, obreros y patronos, capital y trabajo, que dará por resultado una era de paz y sosiego a más de la sensación de que España, sin medios de violencia, sabe dar al pobre trabajo para poder vivir, pues siempre es preferible dar o ceder de grado lo que habían de tomar por fuerza.

Pozoblanco 6 de Mayo de 1931

AÑO I = NÚM. I

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 7'00 PTAS.

Número suelto: 15 cénts.

PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMANARIO DE IZQUIERDAS

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:

Ronda del Mercado, 6

Los originales no se devolverán
aun cuando no sean publicados

Tarifa de anuncios y comunicados
pídase a la Administración

:: :: :: tración :: :: ::

Sesión Municipal

Se celebró la primera ordinaria el 3 del actual, bajo la presidencia de nuestra primera autoridad municipal don Mateo Dueñas. Asisten los concejales señores Rubio, Fernández, Arroyo, Madueño, Carbonell, Rodríguez, Fernández (Rufino), Muñoz, Herrero (don Juan), Díaz, Bueno, Arroyo (Carlos) y Redondo.

Asiste gran concurrencia de público. Por el señor secretario se dió lectura de los acuerdos tomados en la anterior sesión, siendo aprobados.

ORDEN DEL DIA:

Aprobaron las solicitudes presentadas para socorrer a enfermos pobres, haciéndose después con carácter de interinos los nombramientos de interventor a favor de don Pedro Redondo, y oficial de quintas a don Manuel Sánchez, vacantes actualmente, acordándose asimismo crear un negociado de trabajo.

Pasado a Ruegos y Preguntas, e l señor Rubio propuso se haga una inspección de la actuación municipal durante el tiempo de la Dictadura, y otra para que se avise a los industriales y comerciantes que expenden artículos de primera necesidad, haciéndole saber se castigará con mano dura al que dé mala calidad, o falta de peso, para que no se sorprendan si advertidos les llega el castigo.

El señor Madueño interesa al Ayuntamiento fije la situación legal en que se encuentra el personal del mismo que desempeña cargos administrativos y para ello propone al secretario de la corporación se instruya expediente en que conste relación de dicho personal, dándole vista a los interesados en el expediente para que hagan las alegaciones pertinentes en su defensa, informando el dicente y don Lucas Díaz como letrados gratuitos en los expedientes respectivos.

Después de una pequeña discusión entre el señor Rubio y la presidencia, se levantó la sesión.

"La Unión y El Fénix Español"

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de Pesetas

Completamente desembolsado



FUNDADA EN EL
AÑO 1864

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES, DE VALORES Y MARÍTIMOS

Agente Regional,

ANTONIO VARO

Farmacia "LA CRUZ ROJA"

DEL LICENCIADO

ANTONIO BUENO

León Herrero, 18 (Frente a las Escuelas)

POZOBLANCO

Dos hombres y dos fechas

1873

Don Nicolás Salmerón, Presidente de la tan calumniada primera República, dimitió por no firmar una sentencia de muerte contra unos soldados sublevados.

1930

Don Alfonso XIII y su compinche Berenguer, regateaban impacientes unos minutos de las heroicas vidas de Galán y García Hernández.

Para la Comisión de Abastos

En casi todos los pueblos de Andalucía ha bajado el precio de los artículos de primera necesidad. En Pozoblanco aun no hemos notado el cambio de régimen, en lo que atañe a tan importante cuestión. ¿Es que existen obstáculos y resistencias? ¿Es falta de decisión? Confiamos en que la Comisión de Abastos nos aclarará el asunto.

José Aggeo Sánchez

Clinica Veterinaria

Sueros y Vacunas

FERNÁNDEZ FRANCO

DISPONIBLE

Fábrica de hilados de lana pura, batán, percha y tinte

ANTIGUA DE PERIQUITO CORREA

CARLOS ARROYO BALLESTEROS

GRANDES EXISTENCIAS EN GÉNEROS DE LANA

Se hacen toda clase de encargos a precios sumamente económicos

"LA FABRIL" FÁBRICA DE MOSÁICOS

DE

JOSÉ MADUEÑO

PRISIÓN, 23

Losetas de la mejor calidad.

Dibujos del mejor gusto.

Existencias de todas clases

Esta casa ha tomado verdadero empeño en que sus mosáicos hagan la mejor propaganda por la calidad, y al efecto fabrica con los materiales más recomendados sin regatear nada que pueda contribuir a la bondad del artículo.